华映科技(集团)股份有限公司 2020年度董事会工作报告

各位董事:

2020年,公司董事会本着对公司和全体股东负责的态度,严格按照《公司法》、《证券法》等法律法规和规范性文件及《公司章程》的相关规定,不断提高公司治理水平,勤勉尽责地开展各项工作,确保董事会规范、高效运作,审慎、科学决策,切实保护全体股东合法权益。在董事会的正确领导下,公司依法合规运作,各项业绩提升显著。现将 2020 年董事会工作报告如下:

一、 报告期内公司经营情况

2020年,随着新冠肺炎疫情在全球扩散,在疫情的影响下全球经济严重衰退,显示行业竞争依然激烈,在各方面严峻的挑战下,公司以"转型升级,提质增效"为目标,加快整合模组与面板业务,以华佳彩面板为牵引,确立"大面板、小模组"的发展战略,将发展重心放在面板业务上,丰富产品类型,积极拓展客户。公司经营团队在业务方面注重研发,不断提升技术工艺,进而持续提升产能利用率和产品良率,目前产能利用率和产品良率均保持在90%以上;在管理方面,建立经营决策平台、优化组织机构、重新梳理机构权责、简化管理流程、人员优胜劣汰、强风险管控、加强预算控制等,提升了管理效率,实现了降本增效,提高了抗风险能力,有效地提振了公司业绩并提升了企业凝聚力。

2020年公司实现营业收入21.94亿元,较上年同期14.74亿元增长48.83%;实现利润总额6.16亿元,较上年同期利润总额-25.87亿元增长123.79%;实现归属于上市公司股东的净利润6.11亿元,较上年同期归属于上市公司股东的净利润-25.87亿元增长123.63%;经营活动产生的现金流量净额4.58亿元,较上年同期增长186.88%。公司2020年研发投入2.91亿元,占营业收入的13.25%。

二、报告期内董事会日常工作情况

2019年7月换届选举组成公司第八届董事会后,本届董事会充分发挥了其在公司治理中的核心决策作用,决策并监督各项决议的实施。

- (一)董事会、专门委员会召开情况及股东大会召集情况
- 1、2020年度,公司共召开17次董事会,会议的召集与召开程序、出席会议人员的资格、会议表决程序、表决结果和决议内容均符合法律法规和

《公司章程》的规定,公司董事会全体董事勤勉尽责,认真履行《公司法》、《证券法》等法律法规和《公司章程》赋予的职责,持续提高公司治理水平,为公司科学决策和董事会规范运作做了大量的工作。

- 2.2020年度,公司董事会审计委员会共召开4次会议,董事会薪酬与考核委员会共召开6次会议,董事会战略委员会共召开1次会议,董事会提名委员会召开4次会议,董事会各专门委员会的专业优势和职能作用得到充分发挥。
- 3.2020年度,公司董事会召集并组织了6次股东大会会议(含2019年年度股东大会),会议均采用了现场与网络投票相结合的方式,相关议案对中小投资者的表决单独计票,切实保障中小投资者的参与权和监督权。2020年度,董事会严格按照股东大会的决议和授权,认真执行了股东大会通过的各项决议。

(二)公司治理及规范运作

报告期内,公司严格按照相关法律、法规、规范性文件、《公司章程》的规定规范运作。在信息披露及内幕信息防控方面,公司继续规范内幕信息知情人的管理,加强公司重大事项内幕信息知情人登记,保证信息披露的公平性,维护全体股东的合法权益。

(三) 信息披露与投资人关系管理工作

公司董事会严格遵守信息披露的有关规定,按照中国证监会和深圳证券交易所相关要求,真实、准确、完整、及时、公平地发布定期报告和临时公告,忠实履行信息披露义务,确保投资者及时了解公司重大事项,2020年公司董事会共计编制并披露各类公告文件数超过400份,不存在错误更正情形。

2020年度,公司高度重视投资者关系管理工作,致力于创建和谐的投资者关系。公司通过深圳证券交易所互动易平台、投资者集体接待日活动、投资者热线电话、官方网站等在内的多种形式,加强与投资者特别是社会公众投资者的沟通和交流,解答社会公众投资者关心的问题,切实保障投资者的知情权。

三、 本报告期重大事项

1、 中华映管申请重整、破产的进展

2020年4月以来,台湾法院陆续发函给中华映管债权人(按中华映管提供的债权人清册,共1,237名)与债务人(按中华映管提供的债务人清

册,约 100 名),以查明中华映管所涉债务金额与债权金额。截至目前, 法院已对所有债权人发函,要求陈报债权证明文件与债权金额,但因台湾 地区以外的债权人陈报债权涉及公证、认证流程,故尚有部分债权人未回 报完成。

法院目前除等待所有债权人陈报债权资料外,已同时依现有数据查核 债权额及执行状况,以确认中华映管目前实际的总财产及债务数额,以便 判断是否符合破产要件,以及如正式宣告破产后将采用的财产分配与计算 方式。

2、 公司诉中华映管相关方的案件进展

2020年3月,公司收到法院送达的《传票》及《举证通知书》,本案证据交换时间为2020年5月12日下午15:00,开庭审理时间为2020年5月13日上午9:00。但后续法院组织各方当事人对本案所涉及的部分证据材料进行证据交换及证据质证,在证据交换过程中,对方要求对我方所提供证据材料(主要涉及关联交易比例和净资产收益率)及会计师审计结果进行司法鉴定与审计,法院决定先行实施司法鉴定程序,并通知各方当事人另行择期选定鉴定机构。同时,原定于2020年5月13日上午9时的庭审顺延至司法鉴定意见作出后开展,具体庭审日期另行通知。

在公司所聘律师事务所及公司法务部的共同努力及推动下,法院责成华映百慕大、大同公司、中华映管限期对公司提交的证据材料出具质证意见,各被告于2021年1月29日向法院提交了相应的书面质证意见。法院于2021年2月5日下午将各被告的质证意见送达公司,并于2021年3月2日召开庭前会议,听取各方质证意见,以确定可以进入司法审计程序的证据范围。目前,公司正积极协调法院通过摇号形式先行确定本案鉴定审计机构。

3、 控股股东变更

公司原控股股东中华映管(百慕大)股份有限公司(以下简称"华映百慕大")将其持有的 5.8 亿股股票质押融资,因股票质押融资到期无法偿还,被提交至法院强制执行。为了维护公司持续稳定发展,福建省电子信息(集团)有限责任公司(以下简称"福建省电子信息集团")决定承接渤海信托计划的部分受益权。经福建省福州市中级人民法院和福建省宁德市中级人民法院的司法裁定,将其持有的我司 28,260 万股股份裁定给渤海国际信托股份有限公司抵偿债务,作为信托受益人的福建省电子信息

集团通过渤海信托计划拥有公司 28,260 万股股份权益,福建省电子信息集团及其相关方合计持有公司的股份增至 695,833,534 股,占公司总股本 25.16%,权益变动相关程序履行完毕后,福建省电子信息集团成为公司控股股东,福建省国有资产监督管理委员会成为公司实际控制人。公司可以借助新控股股东和实际控制人各方面的资源、渠道和影响力,加快主营业务发展。

4、 申请撤销退市风险警示

2020 年公司各项业绩提升显著,消除了退市风险,公司 2020 年度财务报告经华兴会计师事务所(特殊普通合伙)审计,并为公司出具了标准无保留意见的审计报告,经公司自查,符合申请撤销股票退市风险警示的条件。

四、 公司发展规划

(一) 提升产能, 抓住市场机遇, 提升公司的盈利能力

伴随着 5G 技术在商用领域的应用,以及物联网的推广,各种联网装置设备快速增加,新商业模式及新应用层出不穷,商用显示、智慧交通、智慧医疗、智慧教育、智能家居的应用场景也将更大地扩展,势必催生更多元化的智能设备需求,显示器是绝大部分智能设备的必备元件之一,因此,显示面板产业受益于智能设备需求的提升,也将获得空前的发展机遇。

目前,公司控股子公司福建华佳彩有限公司(以下简称"华佳彩") 已在莆田市涵江区投资 120 亿元建成了一条金属氧化物薄膜晶体管液晶显示器件(IGZO TFT-LCD) 生产线,主要生产 TFT-LCD 中小尺寸显示面板,设计产能为 3 万片大板/月,已实现满产满销,产品供不应求,产能已成为目前制约公司发展的最大瓶颈。为了抓住市场机遇,提升公司的盈利能力,公司已在筹划扩大产能,进一步提升公司的盈利能力。

(二) 公司经营规划

2021年,公司经营团队将继续秉持准确识变、科学应变、主动求变的精神,因势利导、统筹谋划,以提高公司核心竞争力、盈利能力和抗风险能力为首要目标,展开各项经营规划,主要经营规划如下:

- 1、聚焦优势业务,继续实施"大面板、小模组"的发展战略,严控产品质量,提升技术工艺,提高产品良率,积极拓展客户,提高市场占有率,提升公司业绩。
 - 2、优化组织机构,简化内部管理流程等以提升经营效率;加强预算管

理,严格控制各项成本费用支出,降本增效;加大产品开发的力度,提升高附加值产品和模组业务的销售占比,提高产品盈利空间。

3、为抓住市场机遇,解决产能瓶颈,公司已在筹划扩大产能,进一步提升公司的盈利能力。

(三) 不断完善公司治理结构

随着中国经济发展进入新时代,国内资本市场更加多元化发展,为对资本市场实施有效的监管,证券监管法规修订越来越频繁。2021年公司将及时关注各项证券监管法规的修订,根据相关法律、法规,不断完善公司治理结构,建立 "权责分明、各司其职、相互协调、决策科学、监督有效、运行稳健"的公司治理和运行机制,明确股东、董事、监事和经营层的权利和义务,保证股东充分行使其合法权利,确保董事会对公司和股东负责,依法合规运作。

(四)公司面临的风险因素及对策

1、宏观经济风险

当前全球贸易冲突、地缘政治局势日益紧张,新冠肺炎疫情全球蔓延,至今仍未得到彻底控制,严重影响了国内乃至国际经贸活动。宏观经济的不确定给公司带来潜在风险。

面对新冠肺炎疫情蔓延和全球经济下行压力,国家出台了一系列应对 政策,加强疫情科学防控。公司将根据国家政策和行业情况,研判局势, 把握产业发展方向和机遇,提高公司核心竞争力、盈利能力和抗风险能力。

2、市场竞争风险

消费电子产品与技术更迭换代速度加快,市场竞争趋于白热化,显示面板生产企业纷纷加大研发投入,以谋求占领先机。若公司不能准确把握行业的动态和发展趋势,技术和产品不能及时响应应用领域的需求,市场竞争可能导致公司产品价格大幅下降。

公司将加强与品牌客户合作,跟踪前沿技术,加大研发投入,提升 IGZO 产品良率,降本、提质、增效,进而提升行业地位及竞争力。

3、资金风险

虽然本报告期已基本消除中华映管申请重整、破产事件对公司的影响,但因中华映管所欠30亿货款无法收回,目前公司资金压力仍较大。

公司将多措并举,加速资金回流,一是争取获得莆田市政府原承诺的政府补助下放;二是加快债权追讨进度,加速资金回流;三是帮助各子公

司申请留抵税额退税,加强库存和账期管理,提高资金使用效率;

4、人才流失风险

公司是一家技术密集型的高科技企业,高科技人才的稳定性对公司的持续稳定发展影响深远。公司掌握金属氧化物新型显示技术,拥有一批专业技术人才,行业内对于高端技术人才的高薪挖掘越发频繁,若公司出现技术人员流失、技术外泄等情况,可能对公司竞争力带来不利影响。对此公司正积极探讨员工激励措施,为关键研发和技术人员提供在同行业极具竞争力的薪酬。

五、 总结

2020年,公司董事会认真履行股东大会赋予的职责,公司业绩增长显著,虽已基本消除中华映管申请重整、破产事件对公司的影响,但公司仍面临着严峻的考验。2021年公司将优化产业结构,扩大现有产能,布局新产品,提高核心竞争力;同时将加强规范运作,增强忧患意识,夯实管理,提高公司盈利能力和抗风险能力。2021年,公司董事会将继续维护公司全体股东的利益,不断完善公司法人治理结构及内部控制运行机制,严格履行信息披露义务,勤勉尽责,谋求公司持续、健康发展。

华映科技(集团)股份有限公司 董事

会

2021年4月8日